

龙头新闻·生活报小记者优秀作品

## 奇妙的冰雪

实习生 郭佳鑫 生活报记者 吕晓艳 整理

## 我是小小冰娃

小记者 哈尔滨市大同小学校 二年五班 张婉依

我的家乡哈尔滨是一座美丽的城市,它四季分明。冬天的哈尔滨更是闻名世界,冰天雪地、如梦似幻。我的家乡在冰雪运动方面尤为突出,我也学习了花样滑冰运动,是一名小小冰娃。

我非常喜欢花样滑冰运动,在冰场上不仅能感受到速度与激情,更能将优美与高雅体现得淋漓尽致。每一次滑冰,我都如同一只自由的小鸟,飞翔在这冰雪的上空;我又宛若一只轻盈的蝴蝶,在这里旋转、跳跃;我更像一名童话里的仙子,快乐又自在。尽管在零下的严寒中,我仍然挥汗如雨。既磨炼了意志,又增强了体魄。

让我最感动的是,即使在深夜的冰场上,依然有那些更厉害的大哥哥大姐姐们练习的身影,有多少次狠狠的摔倒,就有多少次毫不犹豫的爬起。我知道,成功远没有那么容易。但我希望我们祖国的冰雪运动能一直创造奇迹,我永远会为健儿们



摇旗呐喊!

这就是我和冰雪的故事,这就是有趣的冰上运动,同学们,一起加入吧!和我一起做一名小小冰娃吧!

教师点评:这篇文章太亮眼啦!作为二年级的小朋友,你不仅把“小小冰娃”的热爱写得真切动人,还用上了“如鸟飞翔”“似蝴蝶旋转”的比喻,让滑冰的画面活了起来,语言生动又有灵气。能感受到你在滑冰中收获的勇气与成长,也让读者跟着爱上了冰雪运动!继续保持这份对生活和写作的热爱,未来一定能写出更多优秀的作品!

指导教师:刘波



小记者 哈尔滨市大同小学校 二年三班 郑筠竹

每年冬天下起厚厚的大雪,姥爷就会扛起雪圈,开着车载着我去家附近的江边打雪圈。

到了目的地,我迫不及待地坐进雪圈,姥爷轻轻一推,嗖的一声,雪圈



## 打雪圈

带着我冲下坡道,速度快得心砰砰直跳,简直太刺激了!

滑到坡底我回头望,姥爷正弯着膝盖冲我哈哈大笑。阳光照着厚厚的白雪格外晃眼睛,我赶紧爬起来拽着雪圈往回走,回去的路要费时很多。终于爬到了坡顶,到姥爷了,姥爷骗我说他不敢下,我便决定和姥爷一同滑下去。我坐在前面,姥爷坐在后面抱着我,姥爷用掌心撑了一下地面,我们就嗖的一下滑下去了。雪花扑在脸上冰冰凉凉的,也挡不住我们哈哈大笑的声音,简直太好玩了。

写到这里,我就已经开始期待今年冬天的大雪了。虽然雪会融化,但是我和姥爷那些雪地里的欢笑声,永远存在我的记忆里。

## 美丽的冰雪大世界



## 雪地里的快乐时光

小记者 哈尔滨市新康小学校 二年四班 王瑞璇

清晨,我一睁开眼,就看见窗外白茫茫一片,雪花像无数洁白的小精灵,轻轻落在屋顶、树枝和小路上,整个世界都穿上了一层厚厚的白棉袄。银装素裹,阳光照在雪上,闪着亮晶晶的光,空气凉丝丝的,清新极了。

吃完早饭,我赶紧穿上棉袄、戴上手套,迫不及待拉着妈妈跑出门。脚下的积雪软软的,踩上去“咯吱咯吱”响,像在唱好听的歌。我蹲下来堆雪人,先滚了个大大的雪球当身子,再滚个小雪球做脑袋,用纽扣当眼睛,胡萝卜当鼻子,还找来围巾围在它的脖子上,雪人一下子就变可爱了。

小伙伴们也都出来了,我们一起在雪地里奔跑玩乐打雪仗。雪球飞来飞去,溅起一朵朵小雪花,大家笑得脸蛋通红,一点都不觉得冷。

雪花还在轻轻飘着,这一天过得真开心,我太喜欢这洁白的雪了,它给我带来了满满的快乐!

小记者 哈尔滨市大同小学校 二年六班 宋柒颜

我是小七,去年正月十五,我和爸爸、妈妈一起去冰雪大世界玩。我来到了美丽的冰雪大世界,这里都是用冰雪筑成的建筑,我仿佛来到了艾莎冰雪奇缘的世界!

教师点评:文章生动有趣,引人入胜,老师都忍不住想去看,期待你更多的好文章,成为一名优秀的小记者!

指导教师:姜琦



小记者 哈尔滨市新康小学校 一年三班 于梦泽

清晨我推开窗,天地间铺着一层薄雪,像撒了把白糖。我踩着积雪出门,脚下发出“咯吱咯吱”的轻响,像冰雪在唱歌。蹲下身堆雪人,用纽扣做眼睛,树枝当手臂,冻得鼻尖发红也不停手。



小记者 哈尔滨市新康小学校 一年三班 范宸夕

雪后,白雪铺满山尖,一片静谧的白,堆个雪人,抽着冰尜儿,有甜甜的糖葫芦,还有温暖的家。



小记者 哈尔滨市大同小学校 二年三班 黄安祺

冬日的阳光拨开云层,透出那一抹蓝色,像孩子手中的画笔肆意涂抹。寒风吹过,树枝在风中摇曳,仿佛是大自然的音符,演奏出冬日的序曲。雪花悠悠飘落,为大地披上了一层洁白的新衣。

出租南岗区海城街19号门市,临近海城市场、省实验中学、黄房子景区,两室一厅,使用面积45平方米,临街独立门市,停车方便,适合做自习室、办公室、建材商店、库房、中央厨房等,正规牌匾,交通便利,年租金45000元,简单装修。

13895751616

哈尔滨市群力第七大道549号门市房出租,靠近王府井商圈,临街独立门市,周边配套成熟,消费能力高,停车方便,地下一层,地上三层,楼顶敞开式天台,室内面积共计450m<sup>2</sup>,租金34万(价格可谈)。

18345100996

徽菜始祖—松萝茶  
新茶到店 欢迎品鉴

品茶电话  
18645049997

地址:哈市南岗区南直路信恒茶城富一层B5茗缘茶行(劲库戎氏专卖)

受理地址:哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼103室  
刊登 84681180  
15004697804  
电话 13613600156

荒地变花园、闲置工具“转”起来、解决老人就餐难

香坊居民点赞  
社区治理新模式 共治共享家园真香

生活报记者 于海霞

闲置荒地变身环境优美的花园;落灰的电钻成了邻里互借的“香饽饽”;社区食堂炖出暖胃暖心的烟火气……行走在哈市香坊区的街巷里弄,一个个鲜活的“共享场景”扑面而来。记者了解到,香坊区将散落的民生资源串珠成链,让“香坊温度”浸润千家万户,为居民托起稳稳的幸福。

就餐+服务+社交  
社区食堂升级温情驿站

17 日 11 点

电机新村社区的食堂已是热气腾腾:红烧茄子色泽油亮,番茄炒蛋酸甜可口,刚出锅的米饭冒着热气。老人们三三两两围坐在一起,一边夹菜吃饭,一边唠着家长里短,食堂里充满了欢声笑语。“一荤一素一碗汤才8块钱,比自己在家做划算多啦!”75岁的李奶奶夹起一块红烧肉,塞进嘴里细细咀嚼,“一个人吃饭没意思,在这儿和老伙计们一起多热闹!”



## 居民共同参与改造 打造家门口的“微花园”

“以前这儿全是豆角架、黄瓜秧,踩一脚全是泥,现在改成了花园,下班遛弯儿看着这些花花草草,心里敞亮极了!”新城社区居民王大姐说起小区门前的绿地,眉眼间满是笑意。

曾经,公共绿地是社区治理的“老大难”,有的被人圈占成了“私家菜园”,有的成了堆放旧家具、烂纸箱的闲置荒地。为了啃下这块“硬骨头”,香坊区变单打独斗为共建共治,让闲置角落焕发新生机。

新城社区牵头打响“菜园变花园”改造攻坚战,网格员们拿着宣传单挨家挨户敲门,微信群里每天更新改造进度;整治现场,社区工作者带头挥锹铲土,志愿者们忙着清理杂草、搬运杂物,居民们也纷纷加入。张大爷主动搬来家里的闲置石桌石凳,给花园添上“休闲角”;退休教师李阿姨认领了花坛的养护任

务,每天早晚都来浇水修剪。没过多久,昔日的“菜园子”就变了模样:鲜花爬满栅栏,凉亭曲径通幽,成了居民休闲娱乐的好去处。

安装社区的荒地改造更有烟火气。社区搭起居民议事会,大爹大妈们围坐一起出主意:“种点好养活的树木,冬天也有绿色。”管护要

分片区,自己的花园自己管。”从花草品种到管护细则,每一个细节都由居民说了算。志愿者带头翻土施肥,居民们有的捐花苗、有的送工具,500余平方米的荒地摇身变成“微花园”,每天都有居民来浇花除草,邻里之间的寒暄声,成了花园里最动听的旋律。

## 共享工具房让闲置资源“活”起来



“家里的电钻搁阳台落了半年,登记到共享台账后,邻居借去晾衣架,帮了大忙不说,还拉近了邻里关系,多划算!”新地社区居民李师傅指着手机里的“共享工具线上台账”,笑得合不拢嘴。

针对居民家中闲置工具平时“睡大觉”、应急时“四处借”的情况,新地社区、建北社区联合物业公司,在楼栋微信群搭建“共享工具线上台账”。

党员干部带头“亮底账”:电钻、扳手、梯子、轮椅……一件件闲置物品的信息被详细登记。居民们也纷纷响应,小到卷尺、螺丝刀、闲置衣物,大到婴儿车、投影仪,五花八门的闲置物品纷纷“上线”。

社区还组建了工具维护志愿队,邀请有维修手艺的居民定期“坐诊”,给工具做保养和维修。哈平路街工委指导睦邻物业试点“共享工具房”,制定规范的借还流程,不仅帮居民省下了购置工具的钱,还缓解了物业工单积压的压力,构建起“党组织协调+物业公司+党员带头+居民参与”的共享服务机制,让闲置资源“活”起来。

对于腿脚不便的老人,社区整合网格力量,组建“闪电送餐队”,提供志愿服务。志愿者们提着保温袋穿梭在楼栋间,把热腾腾的饭菜准时送到老人家门口。前几天降温,家住6楼的张大娘关节炎犯了,没法下楼,志愿者小李不仅为她送来了热乎的炖豆腐,还贴心地多带了一个暖水袋。“张大娘,今天吃炖豆腐!”听到志愿者的声音,张大娘连忙开门,接过还冒着热气的餐盒,老人的眼眶微微泛红:“这送来的不光是热乎,更是社区的惦记啊!”

饭后的食堂更热闹,旁边的“共享活动区”里,老人们有的围在棋盘旁对弈,有的握着毛笔在宣纸上挥毫泼墨,还有的躺在理疗椅上享受免费按摩。“以前吃完饭就对着电视发呆,浑身不得劲儿。现在每天来食堂吃饭、聊天,再做个理疗,身上舒服,心情也敞亮!”刚做完按摩的赵春生大爷站起身,精神矍铄地说道。

香坊区委社会工作部部长潘晓涛表示:“我们做共享服务,核心就是把居民的小事当大事办。荒地无人管理、物品闲置、老人吃饭难,这些都是实实在在的需求,我们就顺着需求找办法,让党建牵头,把大家拧成一股绳。现在花园建起来了,闲置能互通了,食堂的热饭也送到家门口了。下一步,我们还想接着拓展更多共享服务,把共享车位、共享书房这些项目落地,让大伙儿在家门口就能享受到更多便利,真正让‘共享’变成家家户户都能摸到的幸福,让居民的日子越过越有滋味!”

图片由社区提供